

ЗАВЕРШАЯ УЧЕБНЫЙ ГОД В ШКОЛАХ

Четвертая четверть — всего три месяца, куда включены экзамены и летняя производственная практика. Четверть считается завершающей в учебном году, поэтому требует особого напряжения сил как учителей, так и ученических коллективов.

Каковы же основные задачи четвертой четверти?

Во-первых, тщательно подготовиться к экзаменам и провести их качественно, организованно. Здесь стоит целый ряд проблем, которые в настоящее время решают учителя района. Необходимо завершить изучение программного материала не только теоретического, но и практического, т. е. нельзя упустить ни одной ни практической, ни лабораторной работы. Всюремя начать итоговое повторение, причем оно должно быть системным, учитывающим межпредметные связи, обогащающим идеиное содержание уже изученного, делающим ярче и убедительнее мировоззренческие выводы.

Решить эти проблемы — дело трудное. Многое зависит от организации труда учителя, ученика, от существующего микроклимата в коллективе.

Так, в Сидоровской, Безруковской, Чистогорской, Атамановской и других школах еще в начале четверти продумали наглядную агитацию, призывающую к лучшей подготовке к экзаменам. Были четко спланированы консультации, с учащимися изучена «Инструкция об экзаменах, переводе и выпуске учащихся общеобразовательных школ на 1975—76 учебный год». А вот в Красулинской средней школе на 27 апреля десятиклассники об инструкции ничего не знали, рекомендации по подготовке к экзаменам им не были предложены. Учащиеся на вопрос, как вы готовитесь к экзаменам, ответили: учим билеты. Этот термин устарел, но в нашем районе он еще бытует и говорит о несистемном повторении пройденного материала.

В эти оставшиеся дни на каждом уроке, на каждой консультации нужно особое внимание обратить на индивидуальную работу с учениками, особенно теми, у кого есть затруднения в учебе, чьи знания не лишены пробелов. Решением этой задачи должны заниматься не только учителя, но и родители, детский коллектив, пионерская и комсомольская организации.

Вторая немаловажная задача — подготовиться к летнему отдыху детей. В пятой четверти в нашем районе будет работать десять ученических производственных бригад, восемь лагерей труда и отдыха, десять лесничеств, двадцать одна детская оздоровительная площадка, 21 ремонтно-строительное звено, восемь сельскохозяйственных производственных звеньев. Этими видами отдыха будет охвачено более трех тысяч детей. 150 школьников будут отдыхать в пионерских лагерях, 112 пойдут в походы по СССР, 290 — по родному краю. Так будут проводить лето учащиеся школ района. Долг педагогических коллективов заключается в том, чтобы каждый ребенок хорошо отдохнул, был в течение всего лета под наблюдением старших.

Третья задача — подготовка к новому учебному году, куда включаются: ремонт школ, благоустройство территорий, оформление школ, учебных кабинетов. Уже сейчас необходимо составить учебно-воспитательные, тематические и другие планы.

В летний период большая работа будет проведена по повышению квалификации учителейских кадров. Более трети педагогов пройдут курсы переподготовки при институте усовершенствования учителей, педагогических колледжах областного центра. Таковы задачи, стоящие перед ребятами и учителями района.

Дело чести каждого педагогического коллектива, каждого учителя успешно закончить первый год десятой пятилетки — пятилетки эффективности и качества.

В. КОЛЧАНОВ,
заведующий районом.

ЧЕТКИЙ РИТМ

На севе зерновых во втором отделении нашего совхоза отличился агрегат П. И. Киришева. Вместе с сеяльщиками Ф. В. Клиновым, В. С. Гальцевым и С. И. Зыряновым, умело используя широкозахватную технику, он засевал по 40 гектаров при норме 30.

Не отстал по производительности и агрегат П. Н. Крылова, где сеяльщики С. С. Бурчик и В. А. Каменцев.

Отлично трудятся картофелеводческие звенья, возглавляемые И. Г. Агеевым и И. Я. Шапуленко. Все восемь агрегатов работают в хорошем темпе и в день закладывают семена карто-

**рабселькоровский
ПОСТ
сообщает**

феля в почву на площади около 60 гектаров при норме 31,2.

На пахоте высокую производительность показывает механизатор И. С. Рубцов. На тракторе ДТ-75 он выполняет дневную норму на 140—150 процентов.

На центральной усадьбе совхоза «Сидоровский» поднят флаг трудовой славы в честь передовиков весенней посевной страды.

А. БРЮШКОВСКИЙ,
председатель рабочкома
совхоза «Сидоровский».

Дневник полевых работ

В первой колонке — яровой сев, во второй — зерновые, в третьей — картофель, в четвертой — овощи (в процентах к плану) на 21 мая

Кузбасская ПТФ	100	114	100	—
«Таштагольский»	100	100	—	—
«Лысийский»	92	100	—	—
«Вперед»	89	100	84	—
«Партизан»	88	100	—	—
Откормсовхоз	82	100	100	—
«Кузедеевский»	80	99	—	—
«Ильинский»	78	100	59	41
им. Димитрова	76	92	49	—
«Сосновский»	74	100	95	—
«Еланский»	71	100	40	38
«Металлург»	68	100	87	30
им. Куйбышева	61	100	61	34
«Безруковский»	61	90	51	41
«Кузнецкий»	58	100	20	23
«Сидоровский»	58	85	74	31
«Берензасс»	56	100	69	33
«Притомский»	53	82	63	37
«Осинниковский»	45	76	37	37
«Садопарковый»	44	100	41	38



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 63 (4518)

Суббота, 22 мая 1976 года

Цена 2 коп.

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ «СЕЛЬСКОЙ ПРАВДЫ» В СОВХОЗЕ «ПАРТИЗАН»

ЧТОБЫ ГЕКТАР БЫЛ УРОЖАЙНЕЕ

Многие годы в совхозе «Партизан» получали низкий урожай зерновых. В минувшем он составил лишь 13 центнеров с гектара.

Нынче земледельцы решили добиться урожайности зерновых не менее 17,5 центнера и 200 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара. Дело не из легких.

— В борьбе за успешное претворение в жизнь намеченных планов, — рассказывает главный агроном совхоза А. И. Задков, — у нас уже многое осуществлено. Сев зерновых закончили за декаду. В прошлом году сеяли почти месяц. Высоким темпом на севе способствовала групповая организация труда. Перед выходом в поле мы создали 14 посевных агрегатов. Работа велась группами. Это облегчало обеспечение их горючим, а также техническим обслуживанием, заправку сеялок семенами. В итоге сократился простой, намного возросла производительность труда и качество полевых работ.

В хозяйстве учили ошибки прошлых лет, когда из-за плохой

подготовленной техники наблюдались частые простои. Ремонту машин и прицепного инвентаря в текущем году придали первостепенное значение. И техника служит теперь безотказно.

Больше внимания уделили качеству работ. Каждый случай брака немедленно устранялся. Работа переделывалась за счет виновного без оплаты. Как-то в первые дни сева тракторист Иван Читайл стал пахать мельче требуемой глубины. Думал: сойдет. Однако случай был обнаружен, и виновнику брака пришлось вновь перепахать участок.

Читайл — знающий свое дело механизатор. Больше не допускал брака, а в мае вышел в число передовиков весеннего сева.

При весенне-пашке одновременно велось боронование. Перед севом — культивация поля, лущение. Затем вновь боронование и тут же пускались сеялки. Зерно высевалось на иную глубину.

Мы побывали на третьем отделении совхоза. Засевались последние гектары зерновыми. Следится работа у механизаторов

А. Я. Шелбогашева, С. И. Щепина.

— С первых дней выезда в поле, — рассказывает управляющий отделением А. П. Кохихов, — агрегат Александра Яковлевича Шелбогашева завоевал славу лучшего не только у нас, но и в хозяйстве. Его выработка в смену достигает 170—180 процентов нормы.

— А не в ущерб ли качеству достигается высокая выработка? — спросили мы.

— Качество работы у этого агрегата, — поясняет Александр Петрович, — отличное. Борозды ровные. Следы сеялок идут по перек поля, наперерез бороздам пахоты и боронования. Края поля аккуратно закруглены. Нигде не увидишь оброненного зерна.

Раньше было так: борозды пахоты и сева шли в одном направлении. Они углублялись. А это приводило к тому, что поле становилось неровным. Такие углубления затрудняют работу комбайнов во время уборки, приводят к большим потерям урожая. Так было в уборочную страду прошлого года.

Повысились в «Партизане» требования к нормам высева и сохранности семян. Сева зерновых на площади 2638 гектаров проведен в лучшие агротехнические сроки. Это дает основания надеяться, что совхоз добьется в первом году десятой пятилетки поставленной цели.

[Продолжение на 3-й стр.]

НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНИЕМ

В совхозе «Осинниковский» комсомольцы на севе не так уж много — по одному на отделение. Но работают они неплохо. К примеру, А. Павлов (второе отделение), В. Клинов (четвертое отделение), работающие на пахоте, А. Варов, трактор «Беларусь» которого занят на транспортных работах, регулярно выполняют задания.

Стараются осинниковцы внедрить прогрессивную технологию. Так, в этом году морковь посажена новым, укорядным способом.

А вот с техобслуживанием не всегда благополучно. В мастерской технику ремонтируют неплохо, а в поле не всегда успевают в срок, так как машина техобслуживания только одна.



В совхозе «Притомский» приступили к посадке ранней капусты. Уже посажено семь гектаров.

С большим энтузиазмом здесь

трудится коммунист, mechanizer Stepan Matveevich Kely.

На снимке: 1. Идет посадка ранней капусты; 2. С. М. Кель.

Фото А. Шувалова.



● В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ЗА ПАДЕЖ СКОТА — К ОТВЕТУ

На очередном заседании районного комитета народного контроля рассматривались результаты проверки фактов падежа в совхозе «Еланский».

С сообщением по этому вопросу выступил главный ветврач станции по борьбе с болезнями животных Г. П. Коротков.

— Случай падежа, — сказал Геннадий Петрович, — обсуждаются не впервые. Однако действенных мер по устранению причин падежа молодняка крупного рогатого скота в «Еланском» не принимают. За четыре месяца текущего года в совхозе пало 133 головы.

128 голов из них — молодняка. Главная причина падежа — бесхозяйственное отношение к своим обязанностям со стороны управляющих отделениями, бригадиров и зооветспециалистов.

На втором отделении, например, не пытались животным скармливать зимой картофель во время его переборки, а также и турнепс. Корма в стойловое содержание давались скоту низкого качества. Учета в расходовании не вели. Силос в двух

траншеях был списан как израсходованный, а траншеи оказались целыми. Скормили животных за зимний период всего лишь 10 тонн хвои при ежедневной потребности 1800 кг, хотя главный зоотехник и дирекция совхоза знали, что заготовленные корма плохого качества, химический анализ показал, что в сене, сенаже только следы каротина, а при исследовании сыворотки крови 50 процентов проб дали показатель ниже нормы.

Ветработников И. И. Пивоварова и Н. Н. Вязникова не беспокоило создавшееся положение. Не вскрывали телят, не устанавливали причин падежа. В рабочее время пьянизовали, по несколько дней не выходили на работу.

Районный комитет народного контроля согласился с предложением руководителей совхоза о представлении на ветеринарную помощь Пивоварова материала в следственные органы для привлечения его к судебной ответственности. На Вязникова наложен денежный штраф за допущенный ущерб хозяйству в размере половины месячной зарплаты.

● В РАЙОННОМ ШТАБЕ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

По-прежнему плохо

На очередном заседании районного штаба по животноводству во второй раз был заслушан вопрос о готовности к переходу на летнее содержание скота. Заслушаны руководители хозяйств, где имеются существенные недостатки: секретарь парткома совхоза «Сидоровский» тов. Захаров и главный зоотехник тов. Мотилов; секретарь парткома колхоза «Вперед» тов. Хазов, главный зоотехник совхоза «Кузедеевский» тов. Шантолов и другие.

Выступили председатель райисполкома В. В. Чевычалов, главный зоотехник управления тов. Шевердин, главный инспектор по заготовкам и качеству тов. Стариков, председатель межхозяйственного племобъединения тов. Мохова. Оценка, как и на прошлом заседании штаба, такова: большинство хозяйств района плохо подготовилось к переводу скота на летнее содержание. Всюду масса недоделок. Например, в колхозе «Вперед», как и все годы, не позаботились о запрудах, чтобы была вода. В «Сидоровском» не постарались подвезти корма, скот оставляли голодным. И хотя не были к этому готовы, досрочно выгнали его на пастбища. Мало заботы о людях, которые будут работать с животными. Не принятые меры, чтобы обеспечить высокое качество молока, воспроизводство стада. Там, где уже перешли на летнее содержание

скота, пастбища используют не по-хозяйски.

Отрадное исключение составляют летние лагеря в совхозе «Безруковский». Здесь провели заседание штаба по животноводству, обсудили вопросы, которые необходимо решать. Директор совхоза тов. Волохов держит подготовку к выходу на пастбищное содержание скота под контролем. Главный зоотехник тов. Новоселов постоянно докладывает ему. Каждую дойку в совхозе принимают комиссионно. На них подведена горячая и холодная вода, обновлены настилы, есть родилки, помещения для телят, пробиты скважины, привезены ванны для охлаждения молока, которые помещены под прикрытием. Накануне перехода на пастбища скот стали прогуливать, чтобы он привык.

Районный штаб по животноводству рекомендовал использовать опыт безруковцев. Объявлен конкурс на лучшую летнюю дойку, итоги которого будут подведены 20 июня. Там состоится районный семинар животноводов.

Очередное заседание штаба будет через неделю. На нем заслушают руководителей совхозов «Кузедеевский», «Еланский», «Ильинский», колхоза «Вперед» и других, где дела с переходом на летнее содержание скота обстоят плохо.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

Кемеровская областная научная библиотека, отдел обслуживания специалистов сельского хозяйства предлагают следующие книги по лесоводству:

Обозов Н. А., Савельев А. Т. Побочные пользования в лесах. Изд. 4-е, испр. и доп. М., «Лесная промышленность», 1975, 78 с.

В книге приведена биологическая характеристика основных видов лекарственного сырья, съедобных грибов, дикорастущих плодов, ягод и орехов, а также характеристика березовых насаждений и техника подсечки. Рассмотрены мероприятия по улучшению сенокосов и пастбищ, вопросы организации работ по заготовке пищевых продуктов леса. Приведено описание специализированных хозяйств садоводства, пчеловодства, рыбоводства в



Большой труд вкладывает в ремонт техники в совхозе «Притомский» коммунист Петр Перфильевич Оришак. Он слесарь-механик. Свой профессиональный опыт передает молодежи. На протяжении семи лет Петр Перфильевич подтверждает звание ударника коммунистического труда. Товарищи по работе избрали его в состав партбюро цехового комитета и группу народного контроля.

На снимке: П. П. ОРИШАК.

Партийная группа третьего отделения нашего совхоза сформировалась много лет назад и на протяжении пяти лет не меняется. Бессменный партгрупог — Михаил Александрович Анцыгин, кавалер многих трудовых и боевых правительственных наград. Он по-отечески воспитывает свой коллектив, в котором семь коммунистов.

старого. Недаром коллектив ежегодно справляется с планом заготовки кормов, а ныне более 100 тонн сена остается в запасе на следующую зимовку скота.

Сегодня партгруппа в поле. Разворнуты работы на картофельных плантациях, где трудятся почти все ее коммунисты. В первые дни темпы посадки сдерживались из-за не-

● В ПАРТИЙНЫХ ГРУППАХ

Каждое дело — сообща

Много хороших слов можно сказать о каждом из них. Вот Алексей Иванович Усов, кавалер ордена «Знак Почета», секретарь партийной организации; Геннадий Иванович Павлов — сравнительно молодой механизатор, но опыта в работе и ему не занимать, да и остальные товарищи под стать им.

Если сказать одним словом об этом коллективе, то другого не подберешь, как только — очень дружный. Дружба многолетняя, рабочая, дружба семьями. Каждый из этой семерки может выполнить самую сложную работу в поле (они все механизаторы), помочь животноводам зимой в уходе за молодняком, так как кадров не хватает, «вытянуть» из тайги за 45 километров стог сена в семь тонн.

Коль зашел разговор о заготовке кормов, то можно добавить, что в поле во время сенокоса в третьем отделении выезжают все от малого до

достатка семян. Не было возможности поставить на посадку четвертый агрегат. Теперь звено работает с полной нагрузкой. Даже при всех недостатках выработка на сажалку не опускалась ниже пяти гектаров, а сейчас — семь и более.

Весь секрет дружной работы в вожаке, Михаил Александрович очень внимателен и чуток.

Пришел к ним молодой агроном. Работает бригадиром. Ему нужно приобрести опыт. Помогают все вместе, чтобы скорее Юрий Лукич Польщиков набрался крестьянской мудрости, ощущил всю прелест работы на земле. Безусловно, если Юрий будет прислушиваться к ветеранам, стараться перенять все лучшее, накопленное ими, то очень скоро станет настоящим специалистом.

Н. ДЕМИН,
секретарь парткома
совхоза «Ильинский».

НОВАЯ ЖИЗНЬ —
НОВЫЕ ПОСЛОВИЦЫ

В записную книжку народного контролера

● Контроль делу не помеха, а залог его успеха.

● Видит недостатки каждый, вскрывает — отважный.

● Не живи льстецом перед высшим лицом, а живи в угоду народу.

● Когда правда с тобой — примай любой бой.

● Дело благородное — беречь добро народа.

● Береги народную копейку — она вернется в твою семейку.

● Долго строится — стоимость устроится.

● Всякая приписка к воровству стоит близко.

● За хищение нет прощения.

● Скупщик краденого — тот же вор.

● Воровство и блат рядом стоят.

● Расход не по труду — и мешеник на виду.

● Не разводи барства за счет государства.

● Кто у народного добра гречет, тот от народного гнева сгорит.

● Плути разоблачил — честным жизнью облегчил.

Собрал В. ГРАЧЕВ,
фольклорист.
г. Москва.

Возглавили коммунисты

Высокие трудовые обязательства приняли на первый год десятой пятилетки земледельцы отделения № 2 совхоза «Сосновский». Сев зерновых начался 27 апреля, закончился 6 мая. При плане 670 га засеяно 764 га. На севе отличился агрегат коммуниста В. М. Зеленина и сеяльщики комсомольца Сергея Пилюгина и И. В. Лепнина.

Одним из первых в совхозе начал посадку картофеля агрегат коммуниста Степана Егоровича Койнова (он же звеньевой по выращиванию картофеля). В составе звена С. Е. Койнова комсомолец Николай Кладов и Николай Пилюгин. При норме 3,4 га они высаживают 9 га и более. Выработка составляет более 260 процентов.

Хорошо организовали подвоз семенного картофеля из овощехранилища к посадочному агрегату коммунист А. П. Малюков и комсомолец Сергей Пилюгин.

Большую благодарность партийная организация объявляет пенсионерам села Куртукова, которые оказывают посильную помощь в посадке, сортировке и переборке семенного картофеля. Посадка картофеля проводится при высоком качестве семян и в хорошо обработанную почву.

В. ТРУБЧАНИН,
секретарь парторганизации
отделения № 2 совхоза
«Сосновский».

Книжная полка специалиста

предприятиях лесного хозяйства.

Письменный Н. Р. Лесовосстановление и лесоразведение. Изд. 4-е, испр. и доп. М., «Лесная промышленность», 1975, 78 с.

В книге приведена биологическая характеристика основных видов лекарственного сырья, съедобных грибов, дикорастущих плодов, ягод и орехов, а также характеристика березовых насаждений и техника подсечки. Рассмотрены мероприятия по улучшению сенокосов и пастбищ, вопросы организации работ по заготовке пищевых продуктов леса.

Побединский А. В. Рубки главного пользования. М., «Лесная промышленность», 1975, 80 с.

Освещены принципы лесовосстановления и лесоразведения и наиболее распространенных типов лесорастительных условий. Кратко описаны виды и состав лесных культур; рассмотрены преимущества чистых и смешанных культур, вопросы подбора, способы сочетания и густоты пород в лесных культурах.

Побединский А. В. Рубки главного пользования. М., «Лесная промышленность», 1975, 80 с.

Дана всесторонняя характеристика различных способов рубок, описана техника их проведения; рассмотрено влияние рубок, разнообразных приемов организации лесосечных работ на изменение лесорастительной среды, водоохранно-защитные свойства лесов, лесовосстановление.

Изложены рекомендации по выбору и проведению рубок, лесозаготовительных мероприятий, очистке мест рубок в лесах различного целевого назначения, а также лесоводственные требования к организации и проведению механизированных заготовок.

Киселев Г. М. Организация и

оплата труда рабочих в лесном хозяйстве, М., «Лесная промышленность», 1975, 87 с.

В книге рассмотрены основные положения, регулирующие условия и системы оплаты труда рабочих на лесохозяйственных работах, лесозаготовках, деревообрабатывающей промышленности. Значительное место в обзоре уделяно организации и механизации лесозаготовок. Приводятся характерные для деревообрабатывающей промышленности Финляндии примеры интеграции лесозаготовительных, лесохозяйственных и деревообрабатывающих производств.

М. СУХАНОВА,

Судьев Н. Г., Драгун К. С. Развитие лесной промышленности Финляндии. Обзор. М., 1975, 34 с.

В обзоре дается характеристика лесного хозяйства Финляндии, лесного фонда и проводимых по его улучшению мероприятий, современного состояния лесоводства и использования древесины. Значительное место в обзоре уделяно организации и механизации лесозаготовок. Приводятся характерные для деревообрабатывающей промышленности Финляндии примеры интеграции лесозаготовительных, лесохозяйственных и деревообрабатывающих производств.

М. СУХАНОВА,

зав. отделом обслуживания специалистов сельского хозяйства.

Домой не торопятся

— Поздно приехали, мы уже сев заканчиваем, — такими словами встретили нас в совхозе «Партизан». И в них скорее не упрек, а откровенная радость. Сколько помнится, ни разу на долю этого хозяйства не перепадало похвалы за организацию полевых работ.

Не все ладилось на первых порах и в этом году с их качеством. Кое-где не учли особенности нынешней весны. Весновспашку вели на глубину 22—25 сантиметров, что ведет к исщущению почвы. Глубоко задевали семена. Не везде прикатывались посевы, хорошо выравнивались поверхность. Не придавали должного внимания обработке краев полей. Пришлось на ходу перестраиваться, устранять недостатки.

Обычно в предыдущие весны поломки, простота, нарушения трудовой дисциплины сдерживали темпы сева. В прошлом году, например, его завершили седьмого июня, когда, по всем народным приметам, ждать высокий урожай с этих полей — напрасный труд.

И вдруг! Да, даже для механизаторов такой финал неожиданно.

— Нет, не припомним, чтобы за десять рабочих дней удавалось посеять зерновые, — говорят трактористы третьего отделения, где размещается почти половина хлебной нивы совхоза. — Погода нынче благоприятная, стыдно в такие дни плестись в хвосте.

— А что, в вашу бытность не было таких солнечных весен?

— Почему же? Были. Но... И, поняв, что объяснение успеха хорошей погодой не дает исчерпывающего ответа, покидают плечами.

— Сознательные мы нынче, — полушутя, полусерьезно добавляет кто-то.

— Механизаторов у нас не хватает, — говорит секретарь партийной организации отделения А. Я. Шелбогашев, — приходится работать с восьми

ЗА БОЕВОЕ, ДЕЙСТВЕННОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

утра до позднего вечера, но никто не жалуется, домой идет не торопится.

Да, добросовестное отношение людей к делу, организация действенного соревнования, лучшая, чем в прошлые годы, служба техники обеспечили успех на весеннем севе.

Перед началом полевых работ в совхозе провели совещания с механизаторами, разъяснили им поставленные задачи, познакомили с условиями социалистического соревнования, лучшая, чем в прошлые годы, служба техники обеспечила успех на весеннем севе.

Весьма добросовестное отношение людей к делу, организация действенного соревнования, лучшая, чем в прошлые годы, служба техники обеспечила успех на весеннем севе.

Перед началом полевых работ в совхозе провели совещания с механизаторами, разъяснили им поставленные задачи, познакомили с условиями социалистического соревнования. Механизаторы взяли личные обязательства. В Мунае, например, они сразу сказали, что будут засевать по 15 гектаров, а делают по 18—20. На всех отделениях многие механизаторы показывают невиданную ранее производительность труда, выполняют более двух норм.

С 11 по 21 мая в совхозе объявлен ударный декадник.

Подведены итоги соревнования за первую пятидневку. Первое место присуждено коллективу отделения № 1. Не только по темпам, сколько по качеству сева здесь опередили остальных. На раскомандировке передовикам вручено переходящее Красное знамя совхоза. Звено Г. А. Грушевского с этого отделения удостоено вымпела за выполнение пятидневного задания на 197 процентов. Прямо в поле, в минуты отдыха, секретарь парткома Г. П. Черданцев поздравил с победой и вручил такую же вымпел звену коммуниста А. Я. Шелбогашева с третьего отделения. Оно выполнило задание на 155 процентов.

Передовые механизаторы коммунист И. С. Кокорин, Г. П. Зорин, А. Я. Шелбогашев получили вымпели «Лучший тракторист», а А. В. Павлов и В. А. Цыганков — «Победитель социалистического соревнования». Отличившимся на полевых работах будут также вручены денежные премии на празднике «Красной борозды».

В честь передовиков производства на центральной усадьбе и в отделениях (кроме первого) поднимают флаги трудовой славы. На третьем отделении, например, флаг в тот день был поднят в честь А. Я. Шелбогашева и С. И. Щепина. Накануне они выполнили норму на 172 процента. Заведующая библиотекой А. Г. Осицова посыпала их трудовому участку «молнией».

На 147 процентов. Тракторист Д. И. Мурашов на культивации дает 16 га вместо 14,2 плановых. Самые лучшие результаты в четвертом отделении у А. Шевченко. На бороновании он делает 36 га в смену вместо 14 га по плану.

На посеве зерновых хорошо трудятся тракторист Юрий Попов, селяльщики В. М. Щекочи-

С первых дней посевной кампании механизаторы обеспечены горячим питанием в поле. Во всех отделениях люди имеют возможность вовремя и хорошо пообедать. Качество блюд, по отзывам механизаторов, хорошее.

На полевой стан третьего отделения мы приехали в обеденный перерыв. Вокруг небольшого вагончика собирались механизаторы. Обедали кто внутри его, кто прямо на поляне.

— Как обед, вкусно кормят? — спросили мы у механизаторов.

— Во! — сказал длинноволосый парень и показал большую палец мозолистой ладони. Одобрительно закивали головами и другие механизаторы.

Вот уже пятый год в посевную и уборочную кампании занимаются поварскими делами Полина Петровна Щепина и Валентина Михайлова Тарасова. Конечно, накормить 40 здоровых мужчин не так-то просто, тем более, что у женщин забот по дому еще больше, чем на работе, но они знают, что занимаются необходимым делом, и это придает им силы. Да и отношение к ним со стороны руководителей отделения изменилось к лучшему. Раньше на долю поваров приходились все работы по кухне. Сами искали вокруг стана волеяжник, чтобы испоптить печь. Сейчас дрова привозят. Закреплена за поварами лошадь, так что все, что необходимо для обеда, они имеют возможность доставить на стан своим транспортом.

Но нам кажется, что, несмотря на всеобщее удовольствие, вагончик можно было бы подобрать более вместительный и не такой ветхий. В разгар полевых работ ценную инициативу проявили работники райпотребсоюза. Но

С заботой о сеятели

хорошее начинание по торговому обслуживанию жителей удаленных сел ограничилось тем, что автолавка побывала только на центральной усадьбе и не появилась ни на одном полевом стане. А какие же покупатели страдным днем в селе? Все рабочие, ради которых затевала свой вояж торговая служба, оказались обделенными. А ведь от села СарыЧумыша до полевого стана всего полтора километра. Так что хорошая инициатива вызвала только справедливое недовольство механизаторов.

В обеденный перерыв на полевом стане собираются все работающие в поле механизаторы. И как кстати было бы присутствие здесь работников культуры, лектора или политинформатора!

Клубная самодеятельность совхоза слаба, но и то на летних долях первого отделения для животноводов были даны два концерта. Люди, начавшие ответственный пастицкий период содержания скота, были очень довольны.

Порадовали жителей совхоза шефы города Осинников. Самодеятельные артисты клуба «Шахтер» дали четыре концерта в Первом и во Втором Бенжерепе, в СарыЧумыше. С лекцией выступил работник горкома партии. Но опять-таки на поле, непосредственно перед участниками сева, никто не выступил. Аходить в клуб механизматорам нет времени. Ведь они работают с раннего утра и до 11—12 часов ночи.

Из партийных групп первое место занимает ячейка коммунистов отделения № 3 (партийный И. Д. Читайло). В ее составе А. Я. Шелбогашев, В. А. Щепин, И. М. Вахмянин, Ю. И. Чусов.

Над материалами работали: А. ГЛЕБОВ, В. МИКОВА, В. ХОТЕЕВ — корреспонденты «Сельской правды»; Е. ПЛОТНИКОВА — председатель Бенжерепского сельсовета.

Говорят с уважением

ственном совещании. Они неоднократно награждались Почетными грамотами и денежными премиями. Ребята держат марку звена: норму выработки выполняют на 190—207 процентов.

В четвертом отделении тракторист Н. И. Курчин с селяльщиками Р. Ф. Колченко и А. И. Суслиновым выполняют норму

на 147 процентов. Тракторист Д. И. Мурашов на культивации дает 16 га вместо 14,2 плановых. Самые лучшие результаты в четвертом отделении у А. Шевченко. На бороновании он делает 36 га в смену вместо 14 га по плану.

Хин и Б. А. Мурашов. Их результат — 136 процентов нормы. В Кандалепской бригаде ежедневно перевыполняют норму тракторист депутат сельсовета Ф. М. Ступеньков, Н. Стальмаков, селяльщик А. Е. Макаров. На весновспашке отличаются депутат сельсовета В. Г. Анциферов и Сергей Анциферов.

Качество · Марка · Коллектива

жение в совхозе «Осинниковский», где семена картофеля фактически загубили, к посадке оказалось жизнеспособных клубней всего около 50 процентов. И они с такой низкой жизнеспособностью, что при неблагоприятных климатических условиях будут давать большие выпады.

От совхоза «Притомский» в районе тоже ожидали лучшего. Однако здесь в трех хранилищах картофель запарили, клубни поражены мокрой, сухой и пуговичной гнилью до 12 процентов и имеют ростки до 15 сантиметров. Такой картофель во время выгрузки перемазался гнилью, землей, отчего при сортировке трудно отличить здоровые клубни от больных.

В совхозе «Сидоровский» семена картофеля хранились хорошо. При подсчете в поле на одном га оказалось клубней до 50 тысяч штук. Но в этом хозяйстве, очевидно, есть излишки семян, к которым относятся бесхозяйственные, рассыпая их в большом количестве при загрузке в бункера картофелесажалок.

Уже сейчас можно выразить

сомнение по поводу получения высоких урожаев даже при благоприятных условиях произрастания в совхозах «Осинниковский», «Еланский», «Кузнецкий», «Притомский» и колхозе им. Димитрова.

При таких изреженных посевах, да если учесть подрезку кустов при обработке, многие хозяйства района получат низкие урожаи.

Чтобы не допустить такого положения, нужно строго следить за подготовкой семян, дополнительного поставить людей на ленты транспортера сортировок для обламывания ростков и удаления больных клубней. Чтобы не смешивать готовые семена картофеля, ежедневно очищать площадку от отходов. Усилить контроль со стороны специалистов за посадкой картофеля. Чаще останавливать и очищать от ростков и грязи картофелесажалки.

И. ТОКАРЕВА,
госинспектор по закупкам
и качеству сельхозпродуктов.
Н. МОРОЗОВ,
председатель
районного комитета
народного контроля.

Закупают картофель

Осинниковский совхозрекооп уже закупил у населения 230 тонн картофеля (по плану — 200 тонн). Закуп продолжается. Однако здесь есть свои трудности. Как сказал приемщик картофеля Я. Г. Навроцкий, желающих продать картофель гораздо больше, но приходится им отказывать, так как склад переполнен. И все же картофель будет поступать и в дальнейшем: людям раздаются сетки. Выход в одном — надо, чтобы совхозы «Осинниковский», «Еланский» быстрее увозили клубни картофеля на посадку.

Председатель совхозрекоопа Р. К. Перфильева привела две цифры, из которых следует, что совхоз «Осинниковский» закупил уже 191 тонну, а «Еланский» — лишь 67 тонн картофеля, хотя потребность значительно больше.

Оба совхоза испытывают недостаток в посадочном материале, а поэтому должны вовремя закупать и забирать картофель.

В. ПЕТРАШ.

Что высаживаете?

На получение высоких урожаев картофеля влияет ряд факторов. Одним из них является качество семян. Если зерновые зимой подрабатывают, доводят до классных кондиций, то для семян картофеля классность не установлена, поэтому во многих хозяйствах их не подготавливают к посадке.

Хорошо сохранился картофель в совхозах «Безруковский», «Сидоровский», «Садопарковый» (во втором отделении — 600 тонн), колхозе «Вперед». Неплохие семена в совхозах «Ильинский», «Берензасс», «Металлург». Недовлетворительно их состояние в совхозах «Еланский», «Осинниковский», «Притомский» и колхозе им. Димитрова. Здесь посадочный материал очень низкого качества.

Так, в совхозе «Еланский» картофель в период хранения частично спнил, частично был заморожен, а оставшиеся около 500 тонн клубней очень низкого качества — с наличием гнили и ростков до 20 см. При сортировке до 15 процентов больных клубней, с ростками попадают в готовый посадочный материал. Крупный картофель работницы режут вручную, эти семена должны быть качественными. Но и здесь бесхо-

зяйственность. Разрезанный картофель бросают на кучи гнилого, то есть даже место для готовых семян не подготавливают.

Однако главный экономист Л. Ф. Антиленко утверждает, что посадку производят качественными семенами. Выехали к агрегату. На поле, как на волнах, — так подготовили почву. Агрегат прошел гон и остановился на другом конце. Мы подошли и увидели, что в одном бункере картофеля больше, в другом — меньше. Значит, высаживают не равномерно. И вся причина в том, что сажалка забивается ростками. Решили проверить: сколько клубней высаживал забитый аппарат? Оказалось, всего до 13 тысяч штук на гектар, из них жизнеспособных всего 10 тысяч штук. После очистки сажалка стала высаживать до 35 тысяч клубней на гектар.

Этому совхозу требуется при соблюдении агротехнических норм высева закупить 310 тонн семян картофеля. Закуплено менее 100 тонн и, очевидно, считают, что этого достаточно. Да, если высаживать не более 20 тысяч клубней на гектаре. Самое страшное, что еланцы не одни такие в нашем районе. Подобное положение

ИДЕТ МЕСЯЧНИК
БЛАГОУСТРОЙСТВА
ПОД ПАРТИЙНЫЙ
КОНТРОЛЬ

В совхозе «Осинниковский» состоялось совместное заседание парткома и рабочего комитета, на

котором был рассмотрен вопрос о благоустройстве сел. Заслушано сообщение председателя Орловского сельсовета И. И. Гребенщикова. Указано, что по благоустройству населенных пунктов необходимо многое сделать, привлечь жителей, депутатов. Принято соответствующее постановление.

От поселка Красная Орловка до г. Осинников, где гравия и горельника хватит на весь район, — рукой подать, а мы утопаем в грязи во все времена года, кроме зимы. Не только нашим детишкам, которые ходят в Осинниковскую школу по улице Садовой, но и взрослым приходится носить двойную обувь — резиновые сапоги и туфли, чтобы перебраться в город. Уголь и дрова приходится завозить только в сухое время, в другое никакая машина не сможет пройти.

Есть и колонка на этой улице, которая работает с перебоями и без напора.

Наш депутат Г. С. Гладченко много раз напоминал об этом на сессии исполкома, но все остается без изменения.

Н. КРЮЧКОВ,
ЧИРКОВ, ПЕТРОВ
и другие жители
Красной Орловки.

Задыхаемся от пыли

певаст оседать на дорогу, улицу же совершенно не поливают. Мы задыхаемся от пыли. Помогите нам!

АБДРАХМАНОВ.

скую, Советскую, Партизанскую, хотя в распоряжении всего одна поливочная машина.

Большая работа запланирована и по благоустройству поселка. Ремонтируются дороги, производится своевременная их подсыпка, для пешеходов строятся бетонные тротуары.

ЧИСТОТА ПО-КУЗДЕЕВСКИ

От редакции: Совсем по-другому относится к жителям Кузедеевский поссовет. Ежедневно по мере надобности поливают центральные улицы поселка — Ленин-

Николай Иванович Тютин рассказали о своих боевых товарищах. Для них ребята исполнили песни «Катюша», «Путь далек у нас с тобою», прочитали стихи М. Алигер, К. Симонова, М. Джалиля.

Слезы заблестели на глазах у фронтовиков, когда они слушали стихотворение М. Джалиля «Варварство».

Поэтическими строками из «Реквиема» Р. Рождественского закончилась эта встреча.

Комсомольцами была выпущена на газете «Этот День Победы» похвала пропавшим.

О. САВЕЛЬЕВА,
учитель
Первобенжерской школы.

ВОЗВРАТИЛИ ЗРЕНИЕ

Из Терсинской участковой больницы я был переведен в центральную районную с диагнозом: старческая катаракта. Даже здоровым глазом, не говоря уж о больном, я видел плохо.

Кандидат наук Василий Иванович Савиных очень удачно сделал мне операцию. Затем в течение двадцати двух дней меня лечила врач-окулист Раиса Сергеевна Соколова.

Сейчас я дома, зрение мое много улучшилось. Хочется от всей души поблагодарить Р. С. Соколову, В. И. Савиных, операционную сестру Н. Г. Больщакову и медсестру Л. П. Глинину за лечение и уход за мной, за то, что теперь я хорошо вижу.

И. САДЫРИН,
житель Осинового Плеса.

* М. ПОРОСЕНКОВ

Ядохимики

Дверь прогрыз в курятнике

хорек

И в ту же ночь хохлатку

уволок.

Решил хозяин отомстить

хорьку,

купил в аптеке яду —

мышьяку...

Наутро, глядь, не стало

петуха...

Погибли куры... Нету там

хорька.

Хозяин вне себя, свой гнев

тогда изрек:

Ну, попадешься мне, хорек!

Вот так порою «опытлют» поле

И губят все живое...

А доколе?

Программа выполняется

Металлурги КМК проводят месячник шефства над селом. В этот период Дворец культуры предложил жителям наших сел интересную и разнообразную программу. Культурно-школьная работа проводится под девизом: «Донесем идеи партии до каждого труженика села». Программа успешно осуществляется.

В Доме культуры совхоза состоялась встреча жителей села с делегатом XXV съезда КПСС, сталеваром мартеновского цеха КМК Анатолием Михайловичем Сорокиным. Интересно, живо рассказал гость о своих впечатлениях от поездки в Москву на форум коммунистов, о задачах, которые поставила партия перед народом. После встречи с делегатом был поставлен концерт вокально-инструментального ансамбля «Фантазия».

Позднее в Доме культуры проводился тематический вечер, посвященный Дню Победы «И вновь весну человека вернул советский солдат», на котором выступили ветераны войны с воспоминаниями о том тяжелом испытании, которое выпало на их долю. Всем участникам вели-

кой Отечественной войны были вручены юбилейные медали. В этот торжественный день жители совхоза проводили в ряды Советской Армии молодого рабочего Ивана Симонова, вручили ему памятную папку с наказом и ценные подарки, чтобы не забывал родной совхоз и после службы, возвращаясь работать в свой коллектив, Иван обещал вернуться, работать и опять возглавить сборную совхоза по футболу, которая накануне Дня Победы стала победительницей блицтурнира на приз газеты «Сельская правда».

В честь ветеранов войны и будущих воинов дан концерт, в котором приняли участие артисты народного театра драмы кузнецких металлургов.

Однажды мая в ДК состоялась встреча жителей села с солистами симфонического оркестра ДК металлургов, артистами народного театра оперетты дворца — Виктором Яркиным и Альбертом Ленским, которым посчастливилось выступать перед делегатами XXV съезда КПСС в дни его работы.

Месячник культурного шефства продолжается. Шестнадцатого мая в нашем Доме культуры проводился день искусства для детей. Ребята посмотрели большой концерт детей из города.

З. МИНАКОВА,
директор Металлурговского
дома культуры.

Новых премьер вам!

Недавно на сцене Чистогорского дома культуры состоялась премьера вновь созданного драматического коллектива — постановка по пьесе Г. Шмелева «Все это не так просто». Она явилась дебютом не только самодеятельных артистов, но и руководителя коллектива Александра Михайловича РЕПИНА.

В беседе с ним я узнала, что коллектив был создан недавно и существует чуть более двух месяцев. Основной костяк — учащиеся Чистогорской школы. Наверное, потому и был создан ТЮЗ — театр юного зрителя.

Конечно, — отметил Александр Михайлович, до совершенства в мастерстве актера, сценическом движении нам еще далеко. Но главное сейчас пока не в том. Коллектив только образовался и спектакль «Все это не так

просто» — наше первое детище. Ребята горят желанием работать дальше.

Каковы планы коллектива на будущее? Конечно же, первое — это расширять коллектив. Очень хочется создать взрослый драмкружок.

Второе будет зависеть от первого, потому что репертуар коллектива не может существовать без участников. Думаю, что к новому, 1977 году наш коллектив порадует чистогорцев новой постановкой. Также в планах коллектива — выезды со спектаклями по Новокузнецкому району.

Остается пожелать новому драматическому коллективу творческих успехов и новых премьер.

Л. КАРМОЛИНА,
балетмейстер
Чистогорского дома культуры.

Содержательная лекция

В Доме культуры совхоза «Еланский» с лекцией о международном положении выступил член новокузнецкого общества «Знание» Н. В. Лапин. Он рассказал слушателям о советско-американских отношениях, подробно остановился на вопросах торговли между странами, информировал о предвыборной кампании

в США.

Потом ответил на вопросы слушателей. В частности, лектор осветил положение на Ближнем Востоке, рассказал о демократических преобразованиях в странах Юго-Восточной Азии (Лаос, Камбоджа, Вьетнам), коснулся последних событий в Китае.

Секретарь парткома совхоза Н. П. Бражник от имени присутствующих поблагодарил лектора за хорошую, содержательную лекцию.

государственном обеспечении.

При приеме требуются документы:

1. Свидетельство об окончании 8 классов;
2. свидетельство о рождении;
3. медицинская карта из школы;
4. фото 3×4 — 9 штук;
5. свидетельство о рождении;

6. справка с места жительства.

Адрес училища: г. Новокузнецк, ул. Климаненко, 4. Остановка автобуса «ул. Климаненко». Телефоны 5-49-40, 5-44-86.

Приемная комиссия работает ежедневно с 9.00 до 18.00, кроме воскресенья.



На снимке: заведующая Сосновской районной библиотекой Татьяна Петровна Лялина, награжденная орденом «Знак Почета» за трудовые успехи в пятилетке.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 мая

Первая программа
МОСКВА («Орбита»)

11.00 Новости. 11.10 «В каждом рисунке — солнце». 11.25 Фильм — детям. «Слепой музыкант». Художественный фильм. 12.50 Программа мультифильмов. 13.20 «Основы советского законодательства». 14.00 Международный матч по легкой атлетике. Сборная СССР — сборная Великобритании. Передача из Киева. 14.15 «Народное творчество». 14.55 «Ангола побеждает». Документальный фильм. 12.25 «Черное солнце». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.30 «Мамина школа». 18.00 «Пока арабы не перевернулись». Премьера фильма-спектакля Московского драматического театра им. Н. В. Гоголя. 19.50 Новости Кузбасса. 22.00 Новости. 20.15 «Народное творчество». 20.55 «Ангола побеждает». Документальный фильм. 21.25 «Черное солнце». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30—01.15 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Торпедо» (Москва). Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

Вторая программа

18.00 Концерт детской музыкальной школы № 7 гор. Новокузнецка. 18.30 Международное обозрение по письмам телезрителей. 19.00 Спортивная передача. В перерыве — Новости Кузбасса. 20.45 Для старшеклассников. «10-й «А». Выпускной экзамен. 21.35—22.45 «Самый жаркий месяц». Художественный фильм. 1-я серия

25 мая

Первая программа
МОСКВА («Орбита»)
11.00 Новости. 11.10 «Прозрачный Тамир». Художественный фильм. 12.50 «Умелые руки». 13.20 «Наш сад». 14.00 «У ворот Домбая». 14.10 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Торпедо» (Москва). 2-й тайм. 14.55 «Дневник социалистического соревнования». 15.40 «Кем быть?» Встреча выпускников школ с рабочими московских предприятий. 17.00 «Время». 17.30 «Наш сад». 18.05 Программа телевидения Монгольской Народной Республики. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.15 «Прозрачный Тамир». Художественный фильм. 21.55 «Дневник социалистического соревнования». 22.40 И. Бах. Сюита для оркестра № 4. 23.00—23.30 «Время».

Вторая программа
КЕМЕРОВО

19.30 Спортивное обозрение. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 «Пять вечеров в объединении «Азот». Передача 1-я. «Дела и люди». 20.40 «Самый жаркий месяц». 2-я серия. 21.45—22.30 «Кино и время».

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005

Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела — 0-08, отдела сельского хозяйства, радиовещания — 0-19, писем труженикам — 0-46 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОПО9099
Зак. 7309, тир. 7650
Объем 1 п. л.